

本期热评 >>

任翔宇

人才兴则大同兴 人才强则大同强

以“广纳英才·智汇大同”为主题的“大同人才周”系列活动在大同大剧院启幕，来自国内98所知名高校的近600名博士、硕士研究生和2025、2026届本科毕业生齐聚古都大同，开启一场城市与人才“双向奔赴”的青春之约，共话发展机遇，共筑前途梦想，共赢美好未来。（《大同日报》7月24日）

当今时代，经济社会发展的竞争，说到底是人才的竞争。人才战略是第一战略，人才优势是最大的优势，谁抢占了人才制高点，谁就掌握了竞争主动权。98所高校，近600名学子，“大同人才周”释放出广聚天下英才的强烈信号和最大诚意，吸引集聚更多高层次人才来同创业就业，不唯地

域引人才、不问出身评人才、不拘一格用人才、不遗余力为人才，必将为全市高质量发展注入强劲动能。

人才兴，则大同兴；人才强，则大同强。打造中部地区重点城市，需要更多“千里马”。新时代，人力资源服务深度嵌入经济社会各个环节，大同深入实施人才强市战略，大兴识才、爱才、敬才、用才之举，升级“一揽子”人才新政，打出一系列招才引智“组合拳”，打造人才集聚强磁场，建设人才培育孵化器，人才集聚度持续提升，城市吸引力不断增强，也势必迎来新一轮跨越发展黄金机遇。

要让更多优秀人才来同创业发展，需要精准对接。兑现奖励补贴，出台“双十六

条”人才政策及双洽双选活动，既是人才招揽的主动出击，也是接地气的务实举措。“去年，我市引进各类高层次人才1200余名，兑现人才补贴4000余万元。今年，我市积极支持晋创谷·大同等科创平台建设，成功推进一批国家级、省级重点科技项目落户大同，兑现奖励资金830余万元。此次人才周期间，我市将开展双洽双选活动，精选128家用人单位提供涉及科技制造、教育文化、医疗卫生、文物文博等行业领域590个就业岗位，计划引进2489人”，这就是精准对接的效应。

人才招揽是个良好开端，做好服务更为关键。只有栽下梧桐树，才能引来金凤凰。充分发挥人才的价值和作用，需要有

适合其工作开展的氛围和环境。创新发展规律和人才成长规律，着力打造有利于人才和团队发展的平台，鼓励创新思维，推动跨界融合，让各类人才能够安心干事创业，“进得来”更能“留得住”。

建机制、搭平台、出政策、强服务，全方位培养引进用好人才，全力构筑人才集聚新高地。“人才周”吹响了大同发展的冲锋号，相信通过完善人才政策体系，加强人才服务保障，营造引才汇智良好环境，不断提升人才的获得感、归属感、幸福感，不仅会让各类人才在这片创新创业的热土上施展才华、逐梦远航，也必将助力大同推进深化转型，制胜前沿赛道，实现高质量发展。

有感而发 >>

魏冬妮

让农民朋友的“旅游饭”越来越丰盛

“西瓜派对”“水枪大战”、消夏啤酒节、文艺汇演……为丰富市民和游客游玩体验，展示独特历史文化底蕴，平城区围绕“四季平城”的文旅融合发展思路，着力提升近郊乡村旅游文化品质，连日来，多项丰富多彩的文化活动受到市民游客的好评和喜爱。（《大同晚报》7月23日）

日益丰富的文化活动，不断提升的乡村旅游文化品质，为乡村游打开了发展空间，也给人们的美好生活增添了更多色彩。

如今，乡村游受到越来越多游客的青睐，乡村休闲游也从过去的农家乐、采摘园等单一业态向创意设计、餐饮住宿、文创商品、特色农产品销售等多业态运营转变。随着城乡居民消费拓展升级，如今的乡村旅游已不再局限于自然风光、休闲度假等传统开发，文化体验、生态涵养、健康养生等成为众多乡村的旅游发展方向。

进入夏季，丰富多彩的文化活动成为乡村游的又一亮点。创意缤纷的文娱活动，能够吸引市民游客纷至沓来，助力提升乡村公共文化服务水平，也在不断丰富农村居民的精神文化生活。比如，我市近郊乡村连日来推出的文化活动，把文化元素融入美丽乡村建设，不仅能满足居民不断增长的精神文化需求，而且依托当地资源优势，也让越来越多村民在家门口吃上了“旅游饭”。

我市乡村旅游市场的欣欣向荣，得益于转型升级的机遇，各地充分利用自然资源和人文资源，发挥地方特色，迎合游客需求，着眼游客体验，在“吃、住、行、游、购、娱”等要素上下功夫，打造出更加多样化、特色化、高品质的乡村旅游产品和线路。我们有理由相信，随着乡村文化旅游资源的持续深挖，农民朋友的“旅游饭”会越来越丰盛。

幽默一刀

王琪/画 穆亮/诗

小心App“免费试用”陷阱



某些网络小程序
免费试用送福利
看似诚恳又体贴
谁知背后有猫腻
夸大宣传做噱头
各种诱导藏玄机
自动扣费骗信任
一旦轻信注册后
就会掉进套路里
亲们最好别沾染
防止掉坑多警惕

一些App推出“7天免费试用”“1元享7天”等颇具噱头的“福利”，不少消费者掉入背后暗藏的自动扣费陷阱，待回过神来，却维权无门、投诉无果。

“免费试用”侵犯消费者权益的套路主要有：

文字“障眼法”：通过模糊表述诱导消费，大字吸引眼球，小字暗藏套路。

客服“躲猫猫”：虚标客服或根本没有客服联系方式，部分App会诱导勾选众多选项，包括不得取消订阅等。

扣费“牛皮癣”：免密支付、订阅服务、自动续费……App收费一旦沾上就难以彻底摆脱。

对此，公众一定要多加警惕，莫被其虚假宣传所引诱而掉进陷阱。

文图据新华社

有话直说 >>

老穆

为博眼球赚流量 造谣生事法不容

近期，我市公安机关连续查处多起制造和传播虚假信息的案件，对5名涉及不当行为的网民给予罚款、行政拘留5到10天等相应的处罚。（《大同晚报》7月18日）

这几名网民的不当行为均是为博眼球造谣生事。为了吸引关注和增加流量，肆意在网络平台上编造、发布虚假信息，触犯了相关法律法规，受到处罚咎由自取。

随着移动互联网日益普及和相关应用不断升级，几乎每个网民都可以通过个人账号生产、分享、传播网络信息，引起网友关注，这样的自媒体层出不穷。

自媒体具有平民化、个性化、交互强、传播快等特点，有利于信息的全面捕捉和疾速传播，却也很容易出现良莠不齐、泥沙俱下等问题。特别是其中有部分人想成为“网红”，为了吸粉突破底线，为博眼球不择手段，为了在短时间内获得巨大流量不惜以身试法，利用公众的焦虑、宣泄、同情弱者、围观猎奇等心理，搬运加工、二次创作、东拼西凑、张冠李戴甚至直接造谣，破坏了网络生态，扰乱了舆论环境，误导公众，贻害社会。

为了维护清朗网络空间，各级公安机关出台了一系列整治措施，持续加大打击力度，让唯利是图、没有底线、恣意妄为的“好事者”付出违法的代价。

网络空间从来不是无法无天的“江湖”，更不是来去自如的“造谣场”。想不负责任地搞事情，想不择手段地赚流量，打这样的如意算盘，最后的结果必然是“偷鸡不成蚀把米”。

面对网络谣言，广大网民要理性思考、听取多方信息，认真甄别真假，不随意转发和扩散来源不明、未经证实的信息，自觉抵制网络谣言，积极主动举报网上违法有害信息和不文明网络行为，共筑风清气正的网络空间。

一针见血 >>

庹亚男

对师德失范就该“调查不过夜”

“经调查，举报情况属实！”日前，中国人民大学就王某某被举报一事发布情况通报：给予王某某开除党籍处分，撤销教授职称，取消研究生指导教师资格，撤销其中国人大教师岗位任职资格，解除聘用关系。同时，报请上级教育行政部门撤销其教师资格。（7月22日新华社）

有态度、有速度、有力度，大快人心！

从接到举报到查实处理，校方仅用了不到一天的时间，干脆利落；开除、撤销、取消、解聘，校方开出了职权范围内的最严“罚单”，绝不姑息……回应从快从速，处罚从严从重，既给了受害者明确负责的

交代，也彰显了高校对师德失范行为“零容忍”的决心、态度，令人拍手称快。

师者，传道授业解惑之人也。倘若师者德行不修、行为失范，不仅枉为人师，更会贻害无穷。王某某以职权之便将魔爪伸向学生，“性骚扰、威逼利诱、打击报复”，严重违背师德，涉嫌违纪违法，被罚是咎由自取、自食其果。

在义愤填膺之后，我们需要回归理性，思考如何建立更为牢固的师德师风防线。

有人说，有力的处罚才能让人心存忌惮。的确，行胜于言，说得再漂亮，都不如处置得当来得有效。对师德违规行为要依法依规从严处理，对情节严重、影响恶劣的害群之马，更是要发现一个、查处一个，绝不姑息。师德不能失守，师风不能败坏，是要求也是底线。对待师德失范必须“零容忍”！

与此同时，完善投诉举报机制，确保学生维权自救通道始终畅通无阻，同样重要。此次事件虽然快速解决了，但受害者以网络曝光、舆论倒逼的方式发声，多少有些“孤注一掷”的味道。还是应当建立行之有效的校内监督和检举机制，制定详细的举报流程和快速的处理机制，认真对待学生的每一次求助，才能避免受害者成为“沉默的大多数”。据新华网

